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Ejercicios de Geometria 1.
1. Hallar el simétrico del punto A(3, -2) respecto de M(- 2, 5).

AM = MA
(2-3,542)=(x+2, ¥y -5)
X+2=-5 X =—7
A'(-7,12)
y—-o=17 y =12

2. Calcula las coordenadas de D para que el cuadrildtero de vértices: A(-1, -2), B(4, -1), C(5, 2)
y D; sea un paralelogramo.

—_— —

AB =DC

(441, -1+2)=(5-x,, 2-Yy,)

D0, 1)

3. Dados los vectores ¥ =(2, k) y ¥ = (3, -2), calcula k para que los vectores ¥ y ¥ sean:

1 Perpendiculares.

u-v=0
2-3+k-(—2):D k=3
2 Paralelos.
a=0° cos(0°=1
2-3+k-(—2) «fi
= 52+13k* =6 -2k
N4 +k? O+ 4

Ok? 424k +16 =0 (3k +4¥ =0

3k+4=0 k=——
3

Puede hacerse de otra forma teniendo en cuenta que las coordenadas
de los vectores deberian ser proporcionales

2_k k=3
372 3

3 Formen un angulo de 60°.

cos 60° = l
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k=31.01
2. 3+k({-2

1_ +k (2) 3kZ —96k +92 = 0
2 .52 +13k?

k =0.99

4. Si M, (2, 1), M,(3, 3) y M3(6, 2) son los puntos medios de los lados de un triangulo, écuales
son las coordenadas de los vértices del tridangulo?

Xy =7 Xy, =7 Xy = -1
A(7, 4) B(5, 0) C(-1, 2)

5. Normalizar (obtener otro con la misma direccidén y sentido con mddulo 1) los siguientes

-

vectores: ¥ = (1, N’E), v - (-4, 3) y wo- (8. -8).

= VT2 = 5

(1
V33
‘E‘:415+9=5 = —g,g)

2)

‘E‘:JBE +64 =10 E=[

- -

6. Hallar k si el &ngulo que forma ¥ = (3, k) con ¥ = (2, -1) vale:

1.- 90°
uv = 90° u-v=>0
3.2+ki(-1)=0 k=6
2.- 0°
uy =0° L oY
L, ¥,
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3.- 45°

3 2 3
2_< e—-_2
k-1 2
uv = 45° c0545°=§
2 _ 3-2+k(-1)
2 Jo+k? . JA+1

k =-9
6k? +48k —54 =0

k=1

7. Comprobar que el segmento de une los puntos medios de los lados AB y AC del tridngulo:
A(3,5), B(-2,0), C(0,-3), es paralelo al lado BC e igual a su mitad.

"

N BC

) ()
) G
- G-4a-5) w-(1-3

Si M\ es paralelo a BC sus componentes
son proporcionales,

BC =(0-(-2),-3-0) BC =(2, -3) < 1o con.
MN:l.‘B_’|
2

BC = .22 +(-3) =13

. Si lo cumplen.
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8. Calcular los dngulos del tridngulo de vértices: A(6,0), B(3,5), C(-1,-1).
] B

cos A - (—3)-(=7)+5-(-1)
J(=32 +52 - J(—7P +(-17
. 16 .
oS A = —— A=67" 10
W34 - .50
cos B BC -BA
BC|-BA
cos B - (—4)-3+4+(-6)-(-5)
J52 .34
~ 18 ~
s B —— B = 64" 39"
52 -+34
cos & — CA-CB
CA .\CB
cos & — 7-4+1-6
50 -./52
34

C =48°10° 47°

E =
€os J50 - /52

—

9. Dados los vectores ¥ = (1, 4), ¥ = (1, 3) que constituyen una base. Expresar en esta base el

-

—_—

vector W = (-1. -1).
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(-1. -1)=a(1,4) + b (1, 3)
-1=a+ba=-1-ba=2
-1 =4a +3b -1 =4(—-1-b) +3bb = -3

|r'|-"=2h'_3|;

-

10. Calcular el valor de a para que los vectores ¥ = (3, 4) y v = (a ,— 2) formen un angulo de
459,
cos 45°— 3a-8 Ez 3a-8
2 o +(-2) 2 5
ba-16 36a’ -192a+256
(& +-4)=—5 2-(a +4)= St
2
788 +96a-28=0 a1=? a, =—14

11. Escribe de todas las formas posibles la ecuacién de la recta que pasa por los puntos A(1, 2) y
B(-2, 5).

A(1,2) B(-2,5) AB =(-3,3)
Ecuacion vectorial

(X, y)=(1,2)+k-(-3,3)

Ecuaciones paramétricas

x =1-3k
y =2 +3k

Ecuacion continua

x-1 y-2
-3 3
Ecuacion general

X+y-3=0

Ecuacion explicita

y =-X+3

Ecuacion punto-pendiente
y-2=-1-(x-1)

12. De un paralelogramo ABCD conocemos A(1, 3), B(5, 1), C(-2, 0). Halla las coordenadas del
vértice D.
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AD = BC
(Xp-1,¥p-3)=(-2-50-1)
Xp—-1=-7
D =(-6,2)
Vp,-3=-1
13. Hallar la pendiente y la ordenada en el origen de la recta 3x + 2y - 7 = 0.
3 7

3x+2y-7/=0 =-—=—X+=

y 4 5 5
m = —E h = 3

2 2

14. Hallar la ecuacién de la recta r, que pasa por A(1,5), y es paralela a la recta s = 2x +y+2 =0.

r

A
5
-2
m, =m_=—
L L 1
y -5 =-2 (x-1)
2x+y-7=10

15. Se tiene el cuadrildtero ABCD cuyos vértices son A(3, 0), B(1, 4), C(-3, 2) y D(-1, -2).
Comprueba que es un paralelogramo y determina su centro.

B

il

;/

AB = DC
AB={1-3,4-0)=(-2,4
DC=(-1-(-3),-2-2)=(2-4
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2.4 8 =8
2 -4
AD = BC

(-1-3, -2-0)=({-3-1, 2-4)
{_4.1 _2} =(_4,. _2}
Es un paralelogramo

Las diagonales se cortan en el punto medio

M[E '3“2] M - (0, 1)

2 2

16. Hallar la ecuacién de la recta que pasa por el punto (2, -3) y es paralela a la recta que une
los puntos (4, 1)) vy (-2, 2).

2-1 1
s m, =im, = - =
-2-4
m =-1 A2, -3)
" 5]
y+3=—é(x—2) Xx+6y +16 =0

17.Larectar=3x + ny - 7
13 = 0. Calcula m y n.

0 pasa por el punto A(3,2) y es paralela a la recta s = mx + 2y -

Acsr

3. 3+n-2-F7=0 n=-1
Vs

E=__1 m = -6
m 2

18. Dado el tridngulo ABC, de coordenadas A(0, 0), B(4, 0) y C(4, 4); calcula la ecuacién de la
mediana que pasa por el vértice C.

Mas (2, 0) B(4,0)

2X-y-4=0
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19. De un paralelogramo se conoce un vértice, A(8, 0), y el punto de corte de las dos diagonales,
Q(6, 2). También sabemos que otro vértice se encuentra en el origen de coordenadas.

Calcular:
C B
|
M |
|
I
. .
o A D
1.- Los otros vértices.
M es el punto medio de OB
5=D+X3
O0+x, 0+y 2
(6,2)=[ 23, 23] B(12 4)
E=D+YB
2
M es el punto medio de AC
6=8+xc
8+x. 0+y 2
(5,z)=[ e, Ec] C(4,4)
2=D+.VC
2
2.- Las ecuaciones de las diagonales.
Ecuacion de AC
-8 _y -0 x+y-8=0
4-8 4-0
Ecuacion de OB
x-12 _y-4 Xx-3y =0
12-0 4-0

3.- La longitud de las diagonales.

AC = f(4-8F +(4-0f =42

0B - |[(12-0f +(4-0)° - 410

20. Hallar el dngulo que forman las rectas que tienen por ecuaciones:

- p = x =3+2k o= x =-4-3k
Yoly --1+3k § y=5+k
u=(273) v =(-3,1)
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cos g= L3 A 1643 5634
J4+9 - Jo+1 13410
a=74° 44" 41"
2'_SIEK_E=Y+4 SZEX+4=‘V—1
1 2 .\E -1
u=(1,2) v =(+3,-1)
P32 1] [B3-2 0.0599
CO5 & = = = U
N1+4-+f3+1 5.2
o =86° 33 54"
21. Hallar el dngulo que forman las rectas que tienen por ecuaciones:
l-r, =3x+4y-12-0 r,=6x+8y +1=0
u=(—4, 3) v=(-8, 6)

Los vectores son proporcionales, paralelos = a=0°

2-5 =2x+3y -5-=0 s, =3x-2y+10=0
i=(-3, 2) v=(2, 3)
cosoc=_,—0_,:O. 2> a=90°
][9]

22.Dadas lasrectasr =3x +y-1=0ys = 2x + my -8 = 0, determinar m para que formen un
angulo de 45°.

a=45° c0545°=£
2

v,=(-1,3) v, =(-m, 2)
éz—l-[—m)+3-2 [@]Zz[ m46 T
2 f1+9.im*+4 2 J1+9 -+m® +4
36+12m+m?* 1 5

104+n?) 2 e
m, =4 m, =-1
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